
ΔΗΜΟΣ  ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ 

Αριθμός Απόφασης  159/2015 

 

Απόσπασμα 

Από το Πρακτικό της αριθμ.  12/2015 συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

ΘΕΜΑ: Λήψη απόφασης σχετικά με τη μεταφορά των ταμειακών διαθεσίμων του Δήμου 

Μεγαλόπολης στην Τράπεζα της Ελλάδος (Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου ΦΕΚ Α΄ 41 - 

20/4/2015). 

 

 Στη Μεγαλόπολη και στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου σήμερα την 

εικοστή τετάρτη (24
η
) του μήνα Απριλίου του έτους 2015, ημέρα Παρασκευή και ώρα 20:00 μ.μ., 

συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Μεγαλόπολης, μετά την από 6609/24-

04-2015 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε σε καθένα από τους Συμβούλους 

χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης».  

 Και αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών 

ευρέθησαν παρόντα  24, ήτοι: 

 

Παρόντες             Απόντες 

1.  Χίνης Βασίλειος, Πρόεδρος Δ.Σ. 1. Μπάζιος Ιωάννης 

2.  Τσιριγώτης Σπυρίδων 2. Αθανασόπουλος Σταύρος 

3.  Μιχόπουλος Κωνσταντίνος 3. Μακρή Χριστίνα 

4.  Μανιάτης Χρήστος   

5.  Φουσέκης Ιωάννης   

6.  Βλασόγιαννης Παναγιώτης (Νότης)   

7.  Κουρέτας Γεώργιος   

8.  Δούκουρης Ανδρέας   

9.  Μαρκολιάς Γεώργιος   

10.  Κακκαβάς Πολύβιος   

11.  Δάρρας Αθανάσιος (Σάκης)   

12.  Γιώτης Δημήτριος   

13.  Τζιούβελης Νικήτας   

14.  Σβερκούνος Ηλίας   

15.  Μπούρας Παναγιώτης   

16.  Δημόπουλος Χρήστος   

17.  Γαλάνη Δέσποινα   

18.  Μπελιάς Νικόλαος   

19.  Τσουμπλέκας Ευάγγελος   

20.  Καρατζαφέρης Φώτιος   

21.  Κανέλλος Βασίλειος   

22.  Γεωργακόπουλος Ιωάννης   

23.  Τσίρμπας Ηλίας   

24.  Λαμπρόπουλος Παναγιώτης   

 

 

  Παρών Πρόεδρος Δ.Κ. Μεγαλόπολης 

1. Πεζούλας Νικόλαος του Κωνσταντίνου 

 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε ο Δήμαρχος κ. Διονύσιος Παπαδόπουλος, ο οποίος νομίμως 

κλήθηκε στη συνεδρίαση, σύμφωνα με  τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 
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Για την τήρηση των πρακτικών παραβρέθηκε η υπάλληλος του Δήμου Αθανασία 

Κούτσουρα του Ηλία,  που ορίστηκε με την αριθμ. 1/2015 Απόφαση Δημάρχου.  

 Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου παρουσία του 

κ. Δημάρχου, παρόντος του Προέδρου της Δημοτικής Κοινότητας Μεγαλόπολης, οι οποίοι νομίμως 

είχαν κληθεί και ζήτησε τη συζήτηση «Λήψη απόφασης σχετικά με τη μεταφορά των 

ταμειακών διαθεσίμων του Δήμου Μεγαλόπολης στην Τράπεζα της Ελλάδος (Πράξη 

Νομοθετικού Περιεχομένου ΦΕΚ Α΄ 41 - 20/4/2015)»  και τη λήψη απόφασης για το θέμα αυτό.  

 Κρίνεται κατεπείγουσα η συζήτηση του θέματος σε έκτακτη συνεδρίαση, για τη λήψη 

σχετικής απόφασης, κατόπιν  έκκλησης της ΚΕΔΕ, στα πλαίσια της κύρωσης της από 20/4/2015 

Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ Α΄ 41) που επικαλείται «την έκτακτη περίπτωση 

εξαιρετικά επείγουσας και απρόβλεπτης ανάγκης για τη μεταφορά ταμειακών διαθεσίμων 

των Φορέων Γενικής Κυβέρνησης και των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης α' και β' 

βαθμού προς επένδυση στην Τράπεζα της Ελλάδος». 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού αποφάνθηκε για το κατεπείγον του θέματος, κατά τις 

διατάξεις του άρθρου 67  παρ. 7 του Ν. 3852/2010, ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ, σύμφωνα με την 

αριθμ.  158/2015 απόφασή του, να προχωρήσει στη συζήτηση του ως άνω αναφερόμενου  θέματος, 

που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη και να πάρει απόφαση γι’ αυτό. 

 

  Στη συνέχεια ο Δήμαρχος Μεγαλόπολης κ. Διονύσιος Παπαδόπουλος εισηγούμενος το 1
ο
 

θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης  «Λήψη απόφασης σχετικά με τη μεταφορά των ταμειακών 

διαθεσίμων του Δήμου Μεγαλόπολης στην Τράπεζα της Ελλάδος (Πράξη Νομοθετικού 

Περιεχομένου ΦΕΚ Α΄ 41 - 20/4/2015)», εξέθεσε ότι: 

κε Πρόεδρε θα ξεκινήσω, νομίζω ότι είναι ορθό, με αυτό που μας ζήτησε πριν τρεις μέρες ο 

κ. Πατούλης, ως Πρόεδρος της ΚΕΔΕ. Μας ζητάει να αποστείλουμε στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου σε σχέση με την Πράξη του Νομοθετικού 

Περιεχομένου της Κυβέρνησης που αφορά στη μεταφορά των ταμειακών υπολοίπων κ.λ.π. 

Προχωράμε λοιπόν σε αυτή την έκτακτη συνεδρίαση ακριβώς γιατί υπάρχει η αναγκαιότητα 

να πάρουμε θέση όχι απαραίτητα, κε Μπούρα, με ένα ναι ή ένα όχι αλλά να πάρουμε θέση ή εάν 

θέλετε μία πρώτη θέση απόψε πάνω στο ζήτημα που έχει προκύψει τις τελευταίες μέρες.  

Θα μου επιτρέψετε, κε Πρόεδρε, για ενημέρωση όλων των συναδέλφων να κάνω ένα πολύ 

σύντομο χρονικό, για να καταλάβουμε όλοι πως έχει αντικειμενικά η υπόθεση.  Ξεκίνησε στις 20 

Απριλίου με την αιφνιδιαστική Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, Π.Ν.Π. που υπογράφει ο ίδιος 

ο  Πρωθυπουργός  με όλα τα μέλη του Υπουργικού Συμβουλίου με μόλις δύο άρθρα, στην οποία 

Πράξη αναφέρεται  ότι  και  οι  δύο  Βαθμοί  Τοπικής Αυτοδιοίκησης  Α΄  και  Β΄ υποχρεούνται  να 

διαθέσουν τα ταμειακά τους υπόλοιπα και να μεταφέρουν τα κεφάλαια ταμειακών καταθέσεων σε 

λογαριασμό ταμειακής διαχείρισης που θα τηρείται στην Τράπεζα της Ελλάδος. Και μάλιστα κατά 

παρέκκλιση κάθε άλλης ειδικής ή γενικής διάταξης ή διαδικασίας. Αυτό ορίζει η Πράξη 

Νομοθετικού Περιεχομένου.  

Η Κ.Ε.Δ.Ε. απάντησε αμέσως στην Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου την επόμενη ημέρα 

με ένα ψήφισμα – απόφαση. Θα δούμε κατά τη συζήτηση τα κυριότερα σημεία αυτού του 

ψηφίσματος της Κ.Ε.Δ.Ε. Ποιες είναι οι βασικές ενστάσεις της Κ.Ε.Δ.Ε., ποιες είναι οι βασικές 

ενστάσεις των Δήμων σε αυτά που καθορίζει η Π.Ν.Π. 

Πρώτη ένσταση είναι ότι δεν προσδιορίζεται στην πράξη σε τι συνίσταται η έκτακτη 

περίπτωση. Γιατί για να δικαιολογηθεί η εφαρμογή μιας τέτοιας Πράξης Νομοθετικού 

Περιεχομένου πρέπει να αιτιολογείται η έκτακτη περίπτωση.  

Στο προσυνέδριο του Λουτρακίου προχθές, εκτός προγράμματος Συνεδρίου, συζητήθηκε 

πολύ η εξέλιξη με αυτό το θέμα. Ο κ. Πατούλης χαρακτηριστικά σε δυο τοποθετήσεις του και στην 

αρχή της τοποθέτησής του και στο κλείσιμο της συζήτησης χαρακτηριστικά είπε τα εξής: Εάν ο 

ίδιος  ο Πρωθυπουργός,  η  Κυβέρνηση,  πει,  εξηγήσει,  καταθέσει  τέλος  πάντων δημοσίως,  ότι  

τα πράγματα έχουν φθάσει σε τέτοιο σημείο και είναι ζήτημα ζωής και θανάτου, ότι η κατάσταση 

στη χώρα είναι τέτοια που δεν επιτρέπεται να γίνει τίποτα άλλο εκτός από αυτή την κίνηση από τα 

διαθέσιμα των Δήμων τότε η Κ.Ε.Δ.Ε., τότε οι Δήμοι, τότε η Τοπική Αυτοδιοίκηση θα 

επανεξετάσει το θέμα  και μάλλον θα πει ναι, να δοθούν τα χρήματα. Αλλά  να φαίνεται ότι η χώρα 
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είναι σε  μια πολύ δύσκολη κατάσταση. Εάν όμως συνέχισε ο Πρόεδρος της Κ.Ε.Δ.Ε. - και αυτή 

είναι η θέση μέχρι σήμερα της Κ.Ε.Δ.Ε. - εάν όμως είναι μια κίνηση μέσα στη δημοσιονομική 

τακτική, για ενίσχυση ή για λογιστική ενίσχυση της θέσης της χώρας, δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή 

από την Κ.Ε.Δ.Ε., γιατί εγείρονται σημαντικά θέματα νομικής φύσης. Ποια χρήματα θα 

μεταφερθούν; Με ποιες αποφάσεις; Σε τι κίνδυνοι μπαίνουν πληρωμές υπαλληλικού προσωπικού; 

Πληρωμές σε υποχρεώσεις τρέχουσες από συμβάσεις με εργολάβους; Πως θα καλυφθούν ανάγκες 

δομών όπως ΚΑΠΗ, βρεφονηπιακοί Σταθμοί;  Δεν είναι απλά λόγια αυτές οι ενστάσεις  είναι μέσα 

από την πραγματικότητα της λειτουργίας των Δήμων. Και βέβαια δεν μπορεί κανένας να 

παραβλέψει το γεγονός, ότι με μία τέτοια απόφαση προσβάλλεται ουσιαστικά και τυπικά η 

αυτοτέλεια, το αυτοδιοίκητο, η αυτονομία που είναι θεσμικά και συνταγματικά κατοχυρωμένη της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης.  

Για όλους αυτούς τους λόγους λοιπόν η θέση της Κ.Ε.Δ.Ε., όπως φαίνεται στο Ψήφισμα – 

Απόφαση της 21
ης

 - 4 – 2015, είναι ότι μέχρι να ληφθεί οριστική απόφαση στο Συνέδριο της 7
ης

 

Μαΐου να μην εφαρμοστούν από τους Δήμους όσα περιέχονται στην Πράξη Νομοθετικού 

Περιεχομένου, γιατί τίθεται σε κίνδυνο η ομαλή λειτουργία των Δήμων και των υπηρεσιών καθώς 

και η δυνατότητά τους να ανταποκριθούν ακόμη και στην στοιχειώδη λειτουργία τους.  

Εμείς, κε Πρόεδρε, απόψε θα πρέπει με τη συζήτηση, με την εξέταση του θέματος, να δούμε 

όλες τις πτυχές αυτού του πραγματικά πολύ δύσκολου θέματος. Είναι αλήθεια, ότι προσωπικά στο 

Συνέδριο του Λουτρακίου και για το θέμα αυτό τοποθετήθηκα στην αρχή της ομιλίας μου, η οποία 

φυσικά σύμφωνα με το πρόγραμμα είχε άλλο θέμα, είχε θέμα την  πολιτική προστασία και τον 

εθελοντισμό αλλά έκανα μια μικρή παρέκβαση από το θέμα της ομιλίας μου και τοποθετήθηκα 

προσωπικά επαναλαμβάνω όπως το έκαναν πολλοί Δήμαρχοι και Περιφερειάρχες στο ζήτημα.  

Εκεί λοιπόν για να τελειώσω αυτή την πρώτη τοποθέτησή μου, κε Πρόεδρε, είπα ξεκάθαρα 

πρέπει να μείνουμε ανυποχώρητοι σαν Δήμοι, σαν διοίκηση, στην προάσπιση της συνταγματικής,  

της θεσμικής μας θέσης και να μη επιτρέπουμε ποτέ οποιαδήποτε ενέργεια προσβάλει την 

αυτονομία και την αυτοτέλειά μας. Συνέχισα όμως όσο χρέος και όση υποχρέωση έχουμε εμείς, να 

προασπιστούμε αυτήν την αυτοτέλειά μας, άλλο τόσο πρέπει να το αναγνωρίσουμε όλοι μας, ότι 

και μια κυβέρνηση, και η συγκεκριμένη κυβέρνηση, που βρίσκεται μπροστά σε τέτοια ογκώδη 

προβλήματα έχει δικαίωμα και έχει και χρέος, να καθορίζει αυτή, να κρίνει αυτή, σε περίπτωση 

μεγάλης έκτακτης ανάγκης, ποιός θα είναι ο τρόπος, ώστε να θωρακισθεί έναντι των επιθέσεων των 

εταίρων μας, να καθορισθεί η αμυντική της γραμμή και να θωρακίσει τη δημοσιονομική θέση της 

χώρας. 

Και σε αυτό, σε αυτή τη μεγάλη έκτακτη αναγνωρισμένη έκτακτη ανάγκη από όλους και 

κυρίως ρητά από την ίδια την Κυβέρνηση, δηλ. να μας το πει  ξέρετε οι καταστάσεις είναι πάρα -

πάρα πολύ κρίσιμες, αυτό λέει και η Κ,Ε,Δ,Ε. Σε μια τέτοια περίπτωση τότε βεβαίως και εμείς οι 

Δήμοι, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, να συστρατευτούμε  σε αυτή την προσπάθεια, που θα γίνει από την 

Κυβέρνηση, όπως κρίνει αυτή. Αλλά με ευκολίες, του τρόπου ξέρετε για δύο μήνες δώστε τα 

χρήματα, επειδή είναι καλό το επιτόκιο είναι 2,50% από την Τράπεζα της Ελλάδος, επειδή το έκανε 

πριν από ενάμιση μήνα και η Αντιπεριφερειάρχης Αττικής και τα τόκισε καλά και δεν τρέχει 

κανένα πρόβλημα, ότι δεν υπάρχει νομικό πρόβλημα για τον ταμεία, για τους αιρετούς, για τους 

Δημάρχους, για τα Δημοτικά Συμβούλια που θα μεταφέρουν τα χρήματα και δεν θα πληρώσουν 

υποχρεώσεις αύριο – μεθαύριο, αυτές οι ευκολίες πραγματικά δεν μπορούν να γίνουν αποδεκτές.  

Στην έκτακτη περίπτωση όλοι θα βάλουμε πλάτη αλλά να αναγνωριστεί και να αναλάβει ο 

καθένας τις ευθύνες του. Στην ευκολία του ελάτε να τα τοκίσουμε για τρεις μήνες και θα είναι 

διαθέσιμα  σε σας να τα παίρνετε με ευκολία με μια αίτηση και δεν κινδυνεύουν οι  Βρεφονηπιακοί 

Σταθμοί, δεν κινδυνεύει η μισθοδοσία του προσωπικού, δεν κινδυνεύουν γενικά τα χρήματά σας, 

αυτές οι ευκολίες δεν μπορούν να γίνουν αποδεκτές. Είναι ξεκάθαρη νομίζω η προσωπική μου 

θέση. Τελειώνω αυτή την πρώτη τοποθέτησή μου και περιμένω τη συζήτηση.  
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Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Μπούρας, επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας, είπε: ΄Οντως, 

κοι συνάδελφοι, η Τοπική Αυτοδιοίκηση και εν προκειμένω ο Α΄ Βαθμός βρισκόμαστε μπρος σε 

ένα μεγάλο δίλημμα σήμερα, το οποίο προέκυψε μετά την Υπουργική απόφαση, το Νομοθετικό 

Διάταγμα, που αφορά τα διαθέσιμα των Δήμων. Θα τοποθετηθώ συνολικά βάζοντας κάποια 

ερωτήματα, τα οποία θα τα θέσω στο τέλος. Είναι αληθές ότι το ανώτατο όργανο του Α΄ Βαθμού 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης  από την πρώτη στιγμή ασχολήθηκε με το θέμα και θα τολμούσα να πω, 

ότι ασχολήθηκε με έναν υπερβάλλοντα ζήλο και προϊόντων των ημερών οι τόνοι έχουν αλλάξει και 

έχει μπει αρκετό νερό στο κρασί τους. Είναι αληθές, ότι αρχικά υπήρχε ένα αντιπολιτευτικό μένος 

κατά της Κυβέρνησης και θα μου επιτρέψετε, κε Πρόεδρε, να πω δύο τρία πράγματα που έγιναν 

πρόσφατα που δυστυχώς από πολλούς διαφεύγουν.  

Δεν είναι η πρώτη φορά που η Τοπική Αυτοδιοίκηση και ειδικά ο Α΄ Βαθμός  καλείται να 

πληρώσει το μάρμαρο. Ειδικά τα τελευταία χρόνια η συμβολή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στο 

ξεπέρασμα της κρίσης υπήρξε καταλυτική και δυσανάλογη θα έλεγα των δυνάμεών της.  Οφείλω 

να θυμίσω, ότι με τέτοια πράξη, με τα μνημόνια, αφαιρέθηκαν θεσμοθετημένοι πόροι από τους 

Δήμους από τους ΚΑΠ και τη ΣΑΤΑ που αγγίζουν το 65%. Ένας πρόχειρος υπολογισμός που 

αφορά το Δήμο μας είναι την τετραετία που μας πέρασε στερήθηκε θεσμοθετημένους πόρους 

τουλάχιστον 5.000.000,00€. Και αυτά είναι δανεικά και αγύριστα για το κράτος.  

Εδώ καλούμαστε για έναν εσωτερικό δανεισμό του Κράτους μας, της Πολιτείας, και πρέπει 

να αναγνωρίσουμε ότι οι καταστάσεις είναι πολύ σοβαρές κατά συνέπεια και οι αποφάσεις μας να 

είναι τέτοιες που να στηρίζουν την πατρίδα μας. Δεν θα μπω στον πειρασμό να κρίνω ούτε την 

προηγούμενη ούτε τη σημερινή κυβέρνηση όχι γιατί δεν μπορώ να το κάνω αλλά νομίζω ότι δεν 

προσφέρει κάτι. Εκείνο που θέλω να πω, ότι η σημερινή Κυβέρνηση, ενώ κατέκρινε τις Πράξεις 

του Νομοθετικού Περιεχομένου που γενικά η προηγούμενη Κυβέρνηση εφάρμοζε, κάνει το ίδιο. 

Αλλά θέλω να θυμίσω κυρίως πως ούτε την προηγούμενη περίοδο υπήρχε διάλογος με την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση. Αυτό δεν σημαίνει ότι δεν χρειάζεται, βεβαίως χρειάζεται, και νομίζω ότι σήμερα ο 

κ. Πρόεδρος της Κ,Ε,Δ,Ε, είχε συναντήσεις με τους Αρχηγούς των Κομμάτων και σημασία θα έχει 

να δούμε εάν έχει ολοκληρωθεί η συζήτηση. Νομίζω ότι δεν έχει ολοκληρωθεί η συζήτηση που 

γίνεται, για την κύρωση της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου στη Βουλή.  

Λαμβάνοντας υπόψη την έκτακτη κατάσταση, την οποία ήδη βιώνουμε, λαμβάνοντας 

υπόψη τις επισημάνσεις που κάνει η Κ,Ε,Δ,Ε, που αφορούν τα διαθέσιμα ιδιαίτερα για τα μικρά 

έργα και τους προμηθευτές και τους εργαζόμενους αλλά και τα ανταποδοτικά τέλη που έτσι 

ανακοίνωσε ο Πρόεδρος, ότι δεν θα περιλαμβάνονται στα διαθέσιμα, νομίζω ότι θα πρέπει να το 

δούμε - και θα συμφωνήσω με το Δήμαρχο μετά το Συνέδριο - με θετικό μάτι όσον αφορά την 

χείρα βοηθείας προς την Πολιτεία. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι να κατοχυρωθούν οι βασικές 

προϋποθέσεις που αφορούν, όπως λέει και η Κ.Ε.Δ.Ε., στο μη έλεγχο σκοπιμότητας, την ταχεία 

διάθεση χρημάτων όταν αυτά απαιτούνται και ιδιαίτερα όπως είπα για τους προμηθευτές τα μικρά 

έργα και τους εργαζόμενους. Και θα πρόσθετα και άλλο ένα, δεδομένου ότι αρχίζει και η 

καλοκαιρινή περίοδος  να υπάρχει ευελιξία στο Δήμο όσον αφορά τις έκτακτες ανάγκες.  

Πιστεύω ότι, εάν η Τοπική Αυτοδιοίκηση πεισθεί, ότι με τα χρήματα αυτά βοηθάμε στην 

έξοδο της ελληνικής κοινωνίας από τη βαθιά κρίση με ψυχραιμία και χωρίς ακρότητες, να 

αντιμετωπίσουμε τη δύσκολη κατάσταση αυτή και με τις εγγυήσεις τις απαραίτητες να μην είμαστε 

αρνητικοί στο αίτημα της Πολιτείας.  

Θα μου επιτρέψετε, πριν κάνω δύο τρεις ερωτήσεις, να θέσω υπόψη του σώματος την 

καταγγελία που έγινε στην Κ.Ε.Δ.Ε., που νομίζω ότι είναι εκτός ορίων από τον κ. Καραμέρο, ότι 

για τα μέλη του Δ.Σ. της Κ.Ε.Δ.Ε. ότι είναι κατώτεροι των περιστάσεων, εθνικά επιζήμιοι, ηθικά 

ανεπαρκείς και οικονομικά επικίνδυνοι, νομίζω ότι είναι μια φραστική επίθεση στον Α΄ Βαθμό και 

θα πρέπει να την καταδικάσουμε. Ο κ. Καραμέρος είναι Σύμβουλος στην Περιφέρεια Αττικής, 

Αντιπεριφερειάρχης εάν δεν κάνω λάθος.  

Εάν λάβομε υπόψη τα ερωτήματα, κε Δήμαρχε, είναι ότι εξαιρούνται τα ανταποδοτικά, 

θέλουμε να δούμε εάν σε αυτά περιλαμβάνονται το ΕΑΠ, το Ειδικό Τέλος της ΔΕΗ και τα χρήματα 

των Κληροδοτημάτων, το ένα. Το δεύτερο μετά από αυτό, ποια είναι τα διαθέσιμα του Δήμου; Και 

εκείνο που είπα στην πρωτομιλία μου, πώς εξηγείται,  ότι κάποιοι φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

έχουν πετύχει πολύ υψηλότερα επιτόκια στις συστημικές τράπεζες. 
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Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Γεωργακόπουλος, επικεφαλής της ελάσσονος μειοψηφίας, 

είπε:  Στο θέμα που συζητάμε σήμερα, ουσιαστικά η ενημέρωση έγινε τώρα στο Δημοτικό 

Συμβούλιο και θα μπορούσαμε να είχαμε και καλύτερη ενημέρωση. Η ουσία σήμερα είναι η 

ομολογία της χρεοκοπίας, κυριολεκτικά χρεοκοπία, η οποία μας χτύπησε την πόρτα έμπρακτα. Τι 

σημαίνει; Στην χρεοκοπία αυτή συμβάλλαμε όλοι, συνέβαλε και η Τοπική Αυτοδιοίκηση, με τον 

τρόπο της συνέβαλε, ένας τρόπος διαχείρισης δημόσιου χρήματος, ο οποίος ήταν αυστηρά 

τοποθετημένος σε κυβερνητικές επιλογές, δηλαδή μιλάμε για μια λανθάνουσα πολιτική σχέση αλλά 

ανεξάρτητα από αυτό σήμερα καλούμεθα να πάρουμε κάποιες αποφάσεις, οι οποίες αφορούν 

βέβαια εννοείται και τη ραχοκοκαλιά και της ελληνικής κοινωνίας, την Κυβέρνηση, αλλά αφορούν 

και το Δήμο.  

Αυτό το οποίο θα ήθελα, θα ήθελα να δούμε ποιες είναι οι πλήρως ανελαστικές δαπάνες του 

Δήμου, οι πλήρως ανελαστικές, πέραν του ερωτήματος που έθεσε  ο κ. Μπούρας, ποιες είναι οι 

πλήρως ανελαστικές δαπάνες και ποιο είναι το διαθέσιμο ποσό. Να αρχίσουμε να μιλάμε πλέον 

έμπρακτα, γιατί ξέρετε, ότι σε κάποια στιγμή μπορεί και η προηγούμενη κυβέρνηση ή μάλλον οι 

κυβερνήσεις, να κυβερνούν με προεδρικά διατάγματα, αλλά σε περιπτώσεις εκτάκτου ανάγκης ή σε 

περιπτώσεις μέγιστου πατριωτισμού και όχι μέγιστης ιδεολογίας ή κομματισμού. Είπατε για κάποιο 

ψήφισμα, κε Μπούρα. Ο καθένας και κατά το παρελθόν έδειχνε κάποιο κομματισμό υπηρετώντας 

είτε τα χρίσματα είτε τα επιχρίσματα είτε την κομματική ταυτότητα που κάναμε λάθη, θα πρέπει 

τώρα πραγματικά να στρατευθούμε, να δούμε εάν πραγματικά υπάρχει ανάγκη. Και αυτή η ανάγκη 

να είναι μετρήσιμη και να ξέρουμε πραγματικά σε ποιο ύψος μπορούμε να βοηθήσουμε. Να 

βοηθήσει η Τοπική Αυτοδιοίκηση, γιατί χωρίς την Κυβέρνηση, μια χρεοκοπία δηλαδή της 

κεντρικής εξουσίας,  θα είναι πρόβλημα για όλους.   

Το ζήτημα δεν είναι το Νομοθετικό Διάταγμα, είναι βέβαια,  γιατί μπορεί να προκύψουν 

ευθύνες, το ζήτημα είναι, τι μπορούμε να δώσουμε, τι μπορεί να προσφέρουμε. Αυτή τη στιγμή 

θεωρώ, ότι για όλους μας θα είναι λιποταξία οποιαδήποτε Κυβέρνηση αν θα καλείτο η Τοπική 

αυτοδιοίκηση να προσφέρει, ότι μπορεί να προσφέρει, θα είναι λιποταξία και μειοδοσία αν μπορεί 

να προσφέρει και δεν προσφέρει. Γι αυτό θα πρέπει να είμαστε ακριβείς και συγκεκριμένοι σε τι 

μπορούμε να βοηθήσουμε. Δηλ. και οικονομικά τι μπορούμε από αυτά τα διαθέσιμα. Σίγουρα είναι 

ένα νομοθετικό διάταγμα, σίγουρα αναφέρει κάποια πράγματα, να τα δούμε όλα σφαιρικά και 

ουσιαστικά. Βέβαια δεν μπορεί πράγματι οι κοινωνικές υπηρεσίες του Δήμου να μείνουν χωρίς 

χρήματα, αυτές είναι πλήρως ανελαστικές δαπάνες. Αν δεν δίνουμε κάποιες παροχές σε κάποιους 

δημότες τότε τελείωσε.  

 

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Λαμπρόπουλος, επικεφαλής της πλέον ελάσσονος 

μειοψηφίας, είπε: Η πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου είναι απαράδεκτη προκλητική απόφαση 

που έχει τρομακτικές συνέπειες για τη λαϊκή οικογένεια και την καθημερινότητά της. Γιατί οι 

υπηρεσίες που παρέχονται στους δημότες ήδη έχουν καταργηθεί και θα καταργηθούν τελείως. Η 

διαπραγμάτευση που γίνεται στη βάση της συμφωνίας που έχει υπογραφεί από τις 20 Γενάρη με 

τους εταίρους, η συμφωνία δεν έχει έλθει ούτε καν στη Βουλή για να συζητηθεί, για να μην φανεί 

ότι μνημονιακοί και αντιμνημονιακοί ψηφίζουν μαζί. Σε αυτή τη βάση γίνεται η συμφωνία άρα σε 

αυτή τη βάση της διαπραγμάτευσης που υπέγραψε η Κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ και η ΑΝΕΛ. 

Πληρώνουμε το χρέος και θα το πληρώνουμε στο διηνεκές, όπως λέει και ο  Υπουργός  

Οικονομικών κ. Βαρουφάκης, εγκαίρως και προς όλους που κάποτε θα το καταργούσαν με ένα 

νόμο.  

Γι αυτό το χρέος και γι αυτές τις δόσεις γίνεται η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου και 

δεν είναι η πρώτη φορά. ΄Ηδη υπάρχει γενικευμένη στάση πληρωμών. Ο λαός πληρώνει το 

μάρμαρο γι΄ αυτό ο λαός θα πληρώσει ένα χρέος, για το οποίο δεν ευθύνεται και ούτε ωφελήθηκε 

από αυτό.  Πρόκειται για μια αδιέξοδο πολιτική για τα λαϊκά στρώματα που σε κάθε περίπτωση την 

πληρώνει ο ίδιος. Πρόκειται για μια βάρβαρη ταξική πολιτική που δεν είναι για όλους. Γιατί το λέω 

αυτό; Δεν έχει περάσει παρά ελάχιστος χρόνος και ο χρόνος εκείνος που η ίδια η Κυβέρνηση 

χάρισε πρόστιμα στους μεγάλους επιχειρηματίες και τους επιχειρηματικούς ομίλους και τα 

συμφέροντά τους με τη ρύθμιση των 100 δόσεων. Είναι έτσι ναι ή όχι; Είχε τότε χρήματα, δεν 

βρισκόταν τότε σε έκτακτη ανάγκη το κράτος όταν έκανε τη συμφωνία με τα 500.000 δολάρια για 
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τα εξοπλιστικά προγράμματα; Η προκαταβολή που έδωσε δεν ήταν από τις περικοπές για τους 

Βρεφονηπιακούς Σταθμούς, για τους Δήμους, για τα Σχολεία και γενικότερα από τους πόρους που 

θα έπρεπε να είχε δώσει; 

Άρα η στάση του Δημοτικού Συμβουλίου πρέπει να είναι η καταδίκη και η απόσυρση της 

Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου αλλά και να παρθεί απόφαση και για τη μη εφαρμογή. Δεν 

πρέπει όντως επουδενί να εφαρμοσθεί, γιατί όντως η πραγματικότητα είναι ότι δεν θα λειτουργήσει 

καμία υπηρεσία. Είναι κρίσιμο το θέμα και δεν πρόκειται γι αυτό το θέμα η Κυβέρνηση να 

διαθέσει, να πληρωθεί η δόση, θα έρθει η συμφωνία και οι Δήμοι θα ψάχνουν να βρουν τα 

αποθεματικά τους. Δηλαδή χρήματα που έχει δώσει ο κόσμος, οι δημότες, εννοείται ότι αυτό 

αφορά και τα ανταποδοτικά. Θεωρώ ότι δεν υπάρχει πιθανότητα να τα εξαιρέσουν. Η πρότασή μας 

είναι καταδίκη - απόσυρση της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου. Να παρθεί απόφαση να μην 

εφαρμοσθεί και οι Δήμοι να μην παραδώσουν τα αποθεματικά και τα ταμειακά διαθέσιμα που 

έχουν. Αυτή τη στάση θα κρατήσουμε σαν ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ¨ και στους δήμους που 

διοικούμε και στην ΚΕΔΕ και στα Δημοτικά Συμβούλια.  

 

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Μπούρας, επικεφαλής της παράταξης της μείζονος 

μειοψηφίας, δευτερολογώντας είπε:  Ειλικρινά χαίρομαι που έγινε μια μεγάλη κουβέντα για ένα 

σοβαρό θέμα που αφορά την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Βέβαια θέλω να σημειώσω ότι ακούστηκαν 

πολλά ενδιαφέροντα. ΄Εγιναν σοβαρές προσπάθειες αντιπολίτευσης της σημερινής Κυβέρνησης, 

μια Κυβέρνηση που έχει εκλεγεί πρόσφατα από τον ελληνικό λαό, και χύθηκαν αρκετά δάκρυα για 

το μέλλον της Τοπικής Αυτοδιοίκησης μετά από τον εσωτερικό δανεισμό ενώ στο παρελθόν δεν 

υπήρχε τέτοια ευαισθησία, αντίθετα θα έλεγα. Θέλω να ξεκαθαρίσω ένα πράγμα.  Η θέση η δική 

μας είναι θέση ευθύνης και όχι συμπόρευσης με κανέναν.  

Κοι συνάδελφοι, είναι καλό να απαιτούμε να μας το ζητούν γονυπετείς οι Κυβερνώντες, 

είναι καλό να ζητάμε δεσμεύσεις, σημειώνοντας ότι η Κ.Ε.Δ.Ε. από τις 21/4 μέχρι σήμερα που το 

φέρνετε σε κουβέντα με το σημερινό δελτίο τύπου απέχουν πάρα πολύ οι θέσεις της. ΄Όμως πρέπει 

να σας πω, αγαπητοί συνάδελφοι, ότι πρέπει να συνειδητοποιήσουμε, ότι βρισκόμαστε όλοι στο 

ίδιο καράβι. Εάν κάποιοι νομίζουν, ότι ζούμε σε ένα νησάκι, το οποίο θα σωθεί ενώ η Πατρίδα θα 

βουλιάζει είναι μακριά νυχτωμένοι.  Εάν ξεχνούμε και δεν το βλέπουμε, ότι οι πιστωτές μας έχουν 

επιβάλει στην Πατρίδα μας  ένα βρόγχο και υπάρχει έλλειμμα ρευστότητας, πάλι εθελοτυφλούμε.  

Είπαμε και επιμένουμε στα ψηφίσματα του ανώτατου οργάνου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Βεβαίως και ο Πρωθυπουργός θα πρέπει να δει το Συμβούλιο της Κ.Ε.Δ.Ε. Βεβαίως και θα πρέπει 

να αποφασίσουμε μετά την απόφαση που θα ληφθεί μετά από τα Τακτικό Συνέδριο, που γίνεται 

στις αρχές του Μάη, αλλά εάν η Πατρίδα κινδυνεύει είναι πιστωτικό γεγονός και μπορούμε να 

βοηθήσουμε δανείζοντας, επιμένω δανείζοντας, και όχι όπως έγινε στο παρελθόν υφαρπάζοντας 

τους πόρους των Δήμων οι πιστωτές με τις τότε Κυβερνήσεις, νομίζω ότι είναι  χρέος μας να το 

κάνουμε. ΄Οσον αφορά τα μεγαλύτερα τα πολιτικά ζητήματα που εγέρθησαν στην κουβέντα 

νομίζω, ότι είναι χρήσιμα να ακούγονται αλλά υπάρχει το Εθνικό Κοινοβούλιο, το οποίο μπορεί να 

επιβάλει να νομοθετεί το Κοινοβούλιο και όχι να γίνονται με Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου. 

 Σε κάθε περίπτωση εμείς υπό όρους λέμε, ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση εφόσον κινδυνεύει η 

Ελλάδα πρέπει να βοηθήσει κατοχυρώνοντας και το αυτοδιοίκητο κατοχυρώνοντας και τα 

συμφέροντα τα ευρύτερα συμφέροντα των συμπολιτών μας βέβαια πάντα υπό την αίρεση ότι οι 

αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης της ΚΕΔΕ θα είναι σεβαστές και θα συμφωνήσουμε με αυτές.  

 

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Γεωργακόπουλος, επικεφαλής της ελάσσονος μειοψηφίας, 

δευτερολογώντας είπε: Θα μπω απευθείας στην ουσία του θέματος παρόλο που παρακολουθήσαμε 

έμμεσα ή άμεσα κομματικές τοποθετήσεις και επειδή η ενημέρωση έγινε μόλις τώρα, τώρα έγινε 

ενημέρωση, τώρα πήραμε στα χέρια μας χαρτιά, θα μπορέσω, θα προσπαθήσω να είμαι 

ουσιαστικός σε αυτό το ζήτημα και μάλλον να ζητήσω και διευκρινίσεις. Από ότι κατάλαβα και 

βλέποντας και το έντυπο της εισήγησης δεν ζητάτε τίποτα άλλο, μάλλον όχι από την Πράξη 

Νομοθετικού Περιεχομένου, η μεταφορά των χρηματικών υπολοίπων από τις Εμπορικές Τράπεζες 

στην Τράπεζα της Ελλάδος. Από έναν πρόχειρο υπολογισμό από τον οποίον μπόρεσα και έκανα 
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στο πόδι βέβαια αναφέρθηκε το ποσό των 6.000,00€, ως διαφορά  επιτοκίου από το 1,8% στο 2,5%, 

παρόλο που δεν ακούστηκαν νούμερα, ποια είναι τα ταμειακά διαθέσιμα, άρα κατά μέσο όρο 

θεώρησα και μπορεί να έκανα και λάθος, πρέπει να είναι 960.000,00€. Και πρέπει να μπουν 

νούμερα στο τραπέζι. Να δούμε δηλαδή, τι ριψοκινδυνεύουμε; … 

Στο 0,6% η διαφορά είπατε είναι 6.500,00€... Η διαφορά μας είναι εάν τα τοκίσουμε σε μία 

τράπεζα εμπορική ή εάν θα τα καταθέσουμε στην Τράπεζα της Ελλάδος. Στη συνεδρίαση την οποία 

κάνατε με την Κ.Ε.Δ.Ε. σίγουρα  θα συζητήθηκαν αυτά τα ζητήματα. Αν το 10% είναι διαθέσιμα 

άμεσα το 20% μετά από 10 ημέρες σίγουρα το νομικό πλαίσιο πρέπει να διευκρινιστεί. Θα ήθελα 

από τον κ. Δήμαρχο να μας πει ακριβώς τι συζητήθηκε για τα νούμερα αυτά. Και ποιο είναι το 

πρόβλημα,  π.χ. το 10% αν το παίρνουμε άμεσα ή αν το παίρνουμε το 20% σε προθεσμία ολίγων 

ημερών, το οποίο δεν έχει διευκρινιστεί, να μπούμε στην ουσία της συζήτησης και όχι για 

μνημονιακές ή αντιμνημονιακές αντιπαραθέσεις. διότι θεωρώ, ότι θα έπρεπε να έχει γίνει αυτό ήδη 

κατά την εισήγηση, να μιλάμε με νούμερα. Χρήματα και τίποτα παραπέρα και όχι με κομματικές 

εξάρσεις. Θα ήθελα, κε Δήμαρχε, άμα μπορείτε, να το κάνετε αυτό. Είναι χρήσιμο και για το σώμα.  

 

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Λαμπρόπουλος, επικεφαλής της πλέον ελάσσονος 

μειοψηφίας, δευτερολογώντας είπε: Αυτό που βιώνουμε είναι το αποτέλεσμα της κατά ισχύς κρίσης 

και το άρπαγμα, πραγματικά το άρπαγμα του πλούτου, για να μπορέσει το κεφάλαιο να βγει από 

αυτό. Να περισσέψει χρήμα, ώστε να γίνει αυτό που λένε συνήθως, να εκκινήσει η πραγματική 

οικονομία. Γι΄ αυτό βλέπετε πήραν τα προηγούμενα χρόνια τα αποθεματικά από τα Νοσοκομεία, 

από τα ασφαλιστικά ταμεία, σήμερα από τους Δήμους και έπεται συνέχεια. Τι πρέπει να γίνει; 

Ακούμε εδώ, ότι μιλάμε κομματικά πολιτικά κλπ. ΄Οντως, Δήμος σημαίνει, ότι εφαρμόζεται 

πολιτική και το Συμβούλιο του Δήμου είναι μια μικρή Κυβέρνηση. Πολιτικά συμπεριφέρεται,  που 

σημαίνει παίρνει αποφάσεις και σήμερα οι αποφάσεις αυτές και του Δήμου, γιατί όταν θα παρθούν 

τα αποθεματικά όλα αυτά, οι δημότες, οι Βρεφονηπιακοί Σταθμοί, το Κέντρο Υγείας που δεν έχει 

οδηγούς, άλλες και άλλες υπηρεσίες δεν μπορούν ούτε να επανδρωθούν ούτε να χρηματοδοτηθούν 

έργα δρόμοι, οι οποίοι έχουν σπάσει τα αυτοκίνητα και το έχουμε συζητήσει επανειλημμένως και 

άλλα - άλλα πολλά, τα σχολεία μας, το Λύκειο, το Γυμνάσιο, που χρειάζονται χρήματα, αφού θα 

παρθούν όλα αυτά τα αποθεματικά, πώς θα κάνουν τα έργα, πώς θα λειτουργήσουν αυτά τα 

Σχολεία. 

 Και γιατί γίνονται όλα αυτά; Για να περισσέψει χρήμα ώστε οι καπιταλιστικοί όμιλοι, οι 

μονοπωλιακοί όμιλοι δεν διαθέτουν και δεν βάζουν ούτε μία δραχμή. Θέλουν τζάπα  εργαζόμενους, 

γι΄ αυτό το προηγούμενο διάστημα πήγανε και ψηφίσανε νόμους, ώστε να μειωθεί η εργατική 

δύναμη,  από τα 751,00€ στα 520,00€. Γι΄ αυτό και αυτή η Κυβέρνηση ενώ μιλούσε για το 

πρόγραμμα, το πρόγραμμά της ακολουθεί, το πρόγραμμά της υλοποιεί σήμερα, τα 751,00€ τα 

μετέθεσε στις Καλένδες, το 2016. Και βλέπουμε ούτε αυτό δεν της αφήνουν τα αφεντικά της. Γιατί 

για να πάρουν τέτοια απόφαση βλέπετε, ότι πάντοτε παρεμβαίνουν, μέχρι χθες τη λέγαμε Τρόικα 

σήμερα τους λέμε θεσμούς. Δεν είδαμε να παρέμβουν, να τους πουν μην πάρετε τα αποθεματικά 

από τους Δήμους. Αυτή είναι η πραγματικότητα. 

  Ακούστηκε εδώ, ότι το αυτοδιοίκητο των Δήμων και τι θα γίνει και αυτά, για δέστε σήμερα 

μέσω του Καλλικράτη είναι πραγματικά αυτοδιοίκητος ο Δήμος; Το προηγούμενο διάστημα δεν 

έχασε πάνω από το 70% των πόρων του; Δεν άκουσα να τεθεί και δεν έχουμε δει το προηγούμενο 

διάστημα, να τεθεί τέτοιο ζήτημα. Και για να το κλείσω. Κοιτάξτε να δείτε για όλα αυτά που 

γίνονται, ακούστηκε εδώ, ότι δεν ξέρουν ή όλα αυτά είναι ένα παιχνίδι για το 3
ο
 Μνημόνιο, που θα 

φέρει αυτή η Κυβέρνηση με τα καινούρια και τα χειρότερα μέτρα, που θα βιώσει ο εργαζόμενος, ο 

συνταξιούχος, η λαϊκή οικογένεια, γι αυτό χρειάζεται από χθες οργάνωση των εργαζομένων από 

κάτω, ώστε να μπορέσει να αντιπαλέψει αυτήν την πολιτική, αυτόν τον πλούτο, τον οποίο ο ίδιος ο 

εργαζόμενος παράγει,  να τον καρπωθεί. 
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Ο Δήμαρχος Μεγαλόπολης κ. Διονύσιος Μεγαλόπολης, κλείνοντας είπε: κε Πρόεδρε, 

πραγματικά ήμουνα έτοιμος, να μην μπω στον πειρασμό, να τοποθετηθώ και εγώ γενικότερα 

πολιτικά. Δεν δέχομαι, αγαπητέ Γιάννη, ότι όλοι οι προηγούμενοι συνάδελφοι μίλησαν κομματικά 

με πολιτικές απόψεις. Νομίζω ότι όλοι είπαν τις προσωπικές τους απόψεις. Νομίζω κάποιοι από 

αυτούς τους αρκετά εκλεκτούς συναδέλφους έχουν πολλά χρόνια στις ίδιες αυτές θέσεις. Δεν 

νομίζω ότι μίλησαν κομματικά είπαν όλοι αυτά που πίστευαν.  

 

κε Πρόεδρε, επαναλαμβάνω, ήθελα να μην τοποθετηθώ γενικότερα πολιτικά, αλλά επειδή 

ίσως ακούστηκαν τόσα πολλά και σχεδόν όλοι μιλήσαμε  και είπαμε ο καθένας την άποψή μας, να 

μην φανεί ότι εγώ υπεκφεύγω ή να διστάζω να πάρω θέση. Θα πω ξεκάθαρα λοιπόν την προσωπική 

μου θέση. Θα θυμίσω σε όλους, ότι η παρούσα Κυβέρνηση - η Κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ και των 

ΑΝΕΛ - προήλθε από πολύ πρόσφατη ετυμηγορία. Θα πω σε όλους τους συναδέλφους κυρίως πιο 

πολύ πεπειραμένους από εμένα, ότι η αγάπη για την Πατρίδα, η αγάπη για τη χώρα, η υπεύθυνη 

στάση του ελάτε να πάμε όλοι μαζί κυρίαρχα, φαίνεται όταν δεν κυβερνάει η δική μας παράταξη. 

Θα πω επίσης πραγματικά, πραγματικά το πιστεύω προσωπικά,  ότι η τελευταία ελπίδα είναι ο 

Τσίπρας, γιατί μετά έρχεται το χάος. Δεν νομίζω ότι κανένας εδώ μέσα είτε κανένας οποιοσδήποτε 

έξω πιστεύει, ότι εάν αποτύχει ο Τσίπρας…, μετά έχουμε Χρυσή Αυγή.  

 

Εάν λοιπόν αγαπάμε την Πατρίδα, το μέλλον της χώρας, τα παιδιά αυτής της χώρας και 

τους εαυτούς μας, θα πρέπει να συμπαραταχθούμε με όλες μας τις δυνάμεις δίπλα στη νεοσύστατη 

Κυβέρνηση και όλα τ΄ άλλα εγώ προσωπικά τα ακούω βερεσέ από όλους. Νομίζω ότι είναι 

ξεκάθαρη η θέση.  

 

Τώρα πάμε στο συγκεκριμένο. Εάν κάνουμε μία κριτική στην Πράξη Νομοθετικού 

Περιεχομένου την κάνουμε ακριβώς για να βελτιωθούν τα πράγματα. Γι αυτό είπα εξαρχής ότι, εάν 

έλεγαν ξεκάθαρα, αναλαμβάνουμε εμείς όλες τις αστικές, τις ποινικές, τις πειθαρχικές ευθύνες, 

παίρνουμε εμείς μόνοι μας τα χρήματα και στο κάτω - κάτω τα χρειαζόμαστε, τα χρειάζεται η 

χώρα, δεν θα συζητούσαμε τώρα. Ποιο Δημοτικό Συμβούλιο χώρας δεν θα ήταν διατεθειμένο να 

βοηθήσει, να συστρατευθεί στην προσπάθεια. Δυστυχώς όμως υπάρχουν πάρα πολύ σοβαρά 

ζητήματα με αυτή την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου. Δεν ξεκαθαρίζει βασικά πράγματα. 

Απαντώντας στον κ. Γεωργακόπουλο του λέω, ότι δεν είναι μια μεταφορά, από μια εμπορική 

τράπεζα, στην Τράπεζα της Ελλάδος. Ακούστε τι λέει η ίδια σε σημείωμα σε επεξηγήσεις που δίνει 

σε επεξηγηματικό σημείωμα,  χθεσινό - προχθεσινό, η ίδια η Τράπεζα της Ελλάδος.  

 

Ακούστε τι λέει: «Τα ποσά θα μεταφερθούν σε λογαριασμούς ταμειακής διαχείρισης και θα 

ενταχθούν σε ομάδα περιουσίας που έχει συσταθεί προς το σκοπό της επένδυσης… Οι δικαιούχοι του 

Λογαριασμού με οποιοδήποτε ποσό θα παίρνει μερίδες επί της ομάδος αυτής. Η αξία της μερίδας, η 

τρέχουσα αξία, θα καθορίζονται με ονομαστική αξία εφόσον το ελληνικό δημόσιο εκπληρώνει 

προσηκόντως και στο ακέραιο τις υποχρεώσεις του». Και το κυριότερο επισημαίνουν ότι … ¨τα 

ποσά που θα έχουν κατατεθεί θα είναι άμεσα διαθέσιμα αρκεί¨ – εάν πάω στη EUROBANK ή στην 

Eθνική Τράπεζα και πω δώστε μου πενήντα εκατό ευρώ να πληρώσω τον εργολάβο να βάλω 

πετρέλαιο μου τα δίνει, θα τα έχω αμέσως - ακούστε ποια είναι η διαφορά - ¨αρκεί να υπάρξει 

προηγούμενη έγγραφη ενημέρωση τουλάχιστον δύο ημέρες νωρίτερα¨. ΄Ερχεται καλοκαίρι οι άμεσες 

ανάγκες ενός Δήμου – ¨έτσι ώστε να καταστεί δυνατή η αποδέσμευσή τους ¨-  αλλά όχι μέχρι εδώ 

ακούστε το σας παρακαλώ -  ¨μετά από συνεννόηση με το Ελληνικό Δημόσιο¨. 

 

Καταλαβαίνετε τις διαδικασίες, ποιες είναι σε στυγνό έγγραφο της Τράπεζας της Ελλάδος. 

Δεν είναι μια απλή κίνηση τραπεζικής αλλαγής, τα παίρνω από την τράπεζα την εμπορική τη 

συστημική και τα πηγαίνω στην Τράπεζα της Ελλάδος. Και με αυτή την ευκολία που λένε κάποιοι- 

λυπάμαι πολύ - από την Κυβέρνηση ότι, θα παίρνετε και επιτόκιο 2,5% ενώ τώρα παίρνετε 1,5%, 

ενώ παίρνετε 2%, αυτές οι ευκολίες πρέπει να θεραπευτούν. Εκεί πρέπει να πιέσουμε, ως Κ.Ε.Δ.Ε., 

ως Τοπική Αυτοδιοίκηση, ως Δημοτικά Συμβούλια.  
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Δεύτερον, που δεν έχει ξεκαθαρισθεί. Ποιο όργανο του Δήμου θα πάρει  την ευθύνη για τη 

μεταφορά των χρημάτων; Δεν έχει πάρει απάντηση η Κ.Ε.Δ.Ε. από την Κυβέρνηση. Λένε, όπως 

ακούστηκε προχθές στο Λουτράκι, οι περισσότεροι έλεγαν,  τα Δημοτικά Συμβούλια θα πάρουν και 

θα την έχουν την ευθύνη. Και τα Δημοτικά Συμβούλια θα πάρουν αποφάσεις, τα Δημοτικά 

Συμβούλια θα έχουν τις πειθαρχικές, ποινικές ή και αστικές έναντι τρίτων ευθύνες, για τη 

μεταφορά των χρημάτων. Γιατί εάν «ω μη γένοιτο» έρθει και μια τυπική πτώχευση, ποιος περιμένει 

μετά  από εμάς  να πάμε, να πάρουμε χρήματα από την Τράπεζα της Ελλάδος;  Και αν αρχίσουν να 

ζητούνται ευθύνες, εμείς το Δημοτικό Συμβούλιο θα τις έχουμε. Πρέπει λοιπόν να περιμένουμε 

λίγες  ημέρες, πως θα θεραπευθούν σε συνεννόηση με την Κυβέρνηση και με την Κ.Ε.Δ.Ε. αυτές οι 

αδυναμίες. Και εάν θεραπευτούν, εάν ξεκαθαρισθεί ποιοι παίρνουν την ευθύνη, εάν η Κ.Ε.Δ.Ε. 

κερδίσει στις διεκδικήσεις της και άλλα βήματα - ήδη κέρδισε απόψε και εξαιρούνται τα 

ανταποδοτικά και μας το ανακοίνωσε ο ίδιος ο κ. Πατούλης και τα κληροδοτήματα – εάν τις 

επόμενες ημέρες κερδίσει και διασφαλίσει και άλλα πράγματα, σίγουρα εμείς εδώ μπορούμε να 

πούμε, όπως και κάθε Δημοτικό Συμβούλιο της χώρας, διαφορετικά πράγματα από ό,τι θα λέγαμε 

πριν από τρεις μέρες και από ό,τι θα πούμε σήμερα.  

 

Εγώ καταλαβαίνω, και όπως τους είδα και στο Λουτράκι όλους και τους άκουσα, 

καταλαβαίνω,  και τι κομματικά παιχνίδια παίζονται από πίσω. Βεβαίως και δεν θα ακολουθήσουμε 

τυφλά ό,τι λέει το συνδικαλιστικό όργανο, ό,τι λέει η Κ.Ε.Δ.Ε. Εάν δεν δείχνουμε εμπιστοσύνη 

στην προσφάτως εκλεγμένη Κυβέρνηση και τους Υπουργούς της, γιατί θα δείχνουμε εμπιστοσύνη 

στους συναδέλφους της Κ.Ε.Δ.Ε. και στο Συμβούλιό της και θα πηγαίνουμε άκριτα προς τις 

αποφάσεις τους. Σας ρωτώ πραγματικά,γιατί; Ρητορική η ερώτηση, συνεχίζω, ρητορική η ερώτηση.  

 

Όταν πηγαίνουμε, κε Φουσέκη, στο γκρεμό, είναι χρέος όλων μας, να βοηθήσουμε με κάθε 

τρόπο. Ήδη από την εποχή του Καστελόριζου σε αυτή τη χώρα ακούμε, η χώρα είναι στο χείλος 

του γκρεμού, βάλτε όλοι πλάτη. Βάλανε όλοι με το PSI,  με το κούρεμα των καταθετών. Βάζαμε 

πλάτη μια ζωή, ο ελληνικός λαός έβαζε πλάτη, στην Κυβέρνηση του Παπανδρέου, στην 

Κυβέρνηση του Σαμαρά και του Βενιζέλου. Λοιπόν; Και φθάσαμε σήμερα, να μην έχει η 

Κυβέρνηση, να βάζει πετρέλαιο στα ασθενοφόρα.  Σας άκουσα με προσοχή όλους, σας παρακαλώ. 

Εσείς κάνατε όλοι,  όλοι οι προηγούμενοι ομιλητές, θέσατε τα ζητήματα τα πολιτικά. Αφού 

θέλουμε λοιπόν,  να κάνουμε αυτή τη συζήτηση που είναι ουσιαστική, ας την κάνουμε.  

 

Δεν θα έρθουν τα Δημοτικά Συμβούλια της χώρας και το δικό μας να δείξουν τις 

αντιπολιτευτικές διαθέσεις απέναντι στην Κυβέρνηση. Πότε δείξανε τα Δημοτικά Συμβούλια της 

χώρας αντιπολιτευτικές διαθέσεις, όταν κυβερνούσε ο Σαμαράς με το Βενιζέλο και περνούσε 

στυγνά την ελληνική κοινωνία αυτή η Κυβέρνηση, πότε όταν τα περνούσε στυγνά η Κυβέρνηση 

του Γεωργίου Παπανδρέου;  Σήμερα θα σώσουν τα Δημοτικά Συμβούλια τη χώρα από τον γκρεμό; 

΄Οχι, όχι. Θα συμπορευθούν τα Δημοτικά Συμβούλια και θα πούνε, είμαστε διατεθειμένοι να 

κάνουμε το παν, είμαστε διατεθειμένοι να συστρατευθούμε στον αγώνα, που θα δώσει η 

Κυβέρνηση. Βλέπουμε τις αδυναμίες που έχει η συγκεκριμένη Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, 

ελάτε με διάλογο, να τη θεραπεύσουμε.  

 

Γι΄ αυτό λοιπόν θα προτείνουμε,  συμφωνούμε με τις διαθέσεις τις σωστές, όπως τις έχει η 

Κ,Ε,Δ,Ε, και τις ενστάσεις στο συγκεκριμένο ψήφισμα της 21
ης

 Απριλίου, συμφωνούμε, θα 

περιμένουμε τις τελικές αποφάσεις της Κ,Ε,Δ,Ε,, γιατί θα κάνω και μια προσωπική πρόβλεψη 

επειδή τους είδα, θα αλλάξει πάρα πολύ η θέση τους τα επόμενα εικοσιτετράωρα. Θυμηθείτε αυτό 

που σας λέω, θα αλλάξει η θέση τους τα επόμενα εικοσιτετράωρα.  

Θα περιμένουμε την τελική απόφαση της ΚΕΔΕ του οργάνου μας στο Συνέδριο της 

Χαλκιδικής στις 7 Μαΐου και τότε θα τοποθετηθούμε και εμείς όπως και άλλα Δημοτικά Συμβούλια 

οριστικά. Μέχρι τότε φυσικά δεν θα εκτελέσουμε δεν θα υλοποιήσουμε την Π.Ν.Π. Αυτή, κε 

Πρόεδρε, εισηγούμαι να είναι η τελική πρόταση του σημερινού  Δημοτικού Συμβουλίου.  
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   Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Βασίλειος Χίνης, διαβάζει το ψήφισμα της 

ΚΕΔΕ της 21
ης

 – 4- 2015, που έχει ως εξής: 

 

1. Καταγγέλλει  ως απαράδεκτη τη μεθόδευση της Κυβέρνησης και την απόφασή της να 

προχωρήσει στην έκδοση Π.Ν.Π., με την οποία πλήττει ευθέως τη συνταγματικά 

κατοχυρωμένη ανεξαρτησία του θεσμού της Αυτοδιοίκησης και ουσιαστικά ακυρώνει το 

ρόλο της. 

2. Κρίνει μη ικανοποιητικές τις εξηγήσεις που παρείχε στο Δ.Σ. ο αναπληρωτής Υπουργός 

Οικονομικών, γι αυτό καλεί την Κυβέρνηση σε πρώτη φάση να αποσύρει άμεσα την Π.Ν.Π. 

και στη συνέχεια, να ξεκινήσει με πρωτοβουλία της ένας ειλικρινής διάλογος, προκειμένου 

να αναζητηθούν κοινά αποδεκτές λύσεις που στόχο θα έχουν την εξυπηρέτηση του εθνικού 

συμφέροντος. 

3. Καλεί τους Δήμους όλης της χώρας να προχωρήσουν σε συνεδρίαση του Δημοτικού τους 

Συμβουλίου, με σκοπό την έκδοση ψηφισμάτων που θα καταγγέλλουν την Π.Ν.Π., τόσο ως 

πολιτική πράξη, όσο και ως προς περιεχόμενό της. 

4. Καλεί τις Δημοτικές Αρχές όλης της χώρας και μέχρι τη σύγκλιση  του τακτικού συνεδρίου 

της ΚΕΔΕ της 7
ης

 Μαΐου, όπου και θα ληφθεί οριστική απόφαση, να μην εφαρμόσουν όσα 

προβλέπει η Π.Ν.Π., γιατί τίθεται σε κίνδυνο η ομαλή λειτουργία όλων των Δήμων και των 

υπηρεσιών τους, καθώς και η δυνατότητά τους να ανταποκριθούν στη στοιχειώδη 

λειτουργία τους. 

5. Καλεί τους Δήμους όλης της χώρας σε αγωνιστικές κινητοποιήσεις, μαζί με το προσωπικό 

τους, αρχής γενομένης από την ημέρα κατά την οποία θα έρθει προς συζήτηση στη Βουλή η 

Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου. 

6. Δηλώνουμε αποφασισμένοι να εξαντλήσουμε κάθε πολιτική και νομική δυνατότητα που θα 

μας δοθεί, με σκοπό να ακυρώσουμε το περιεχόμενο της Π.Ν.Π.  

7. Καλούμε τους Δήμους να αναλάβουν σε τοπικό επίπεδο εκστρατεία ενημέρωσης των 

πολιτών, χρησιμοποιώντας κάθε πρόσφορο μέσο, προκειμένου να ενημερωθούν οι δημότες 

με έγκυρο τρόπο για τις δραματικές επιπτώσεις που θα έχει για κάθε τοπική οικονομία και 

για κάθε επαγγελματία η εφαρμογή αυτής της πρωτοφανούς κυβερνητικής απόφασης. 

8. Ζητούμε άμεσα συνάντηση με τον Πρωθυπουργό, προκειμένου να του θέσουμε τα 

προβλήματα που δημιουργεί στη λειτουργία των Δήμων η εφαρμογή της Π.Ν.Π. 

 

Αυτό είναι το ψήφισμα και αυτή είπαμε είναι η πρόταση του Δημάρχου. Να υιοθετήσουμε 

επακριβώς το ψήφισμα της ΚΕΔΕ της 21
ης

 - 4 - 2015, όπως αναγνώσθηκε,  και θα περιμένουμε την 

οριστική απόφαση της ΚΕΔΕ της 7
ης

 Μαΐου.  

 

Εν συνεχεία, ο Πρόεδρος  του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Βασίλειος Χίνης, κάλεσε το Σώμα 

να αποφασίσει σχετικά, να υιοθετήσουμε το ψήφισμα της ΚΕΔΕ της 21
ης

- 4-2015, όπως 

αναγνώσθηκε. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη του τις 

διατάξεις του Ν. 3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων» (ΦΕΚ  Α΄ 

114/8.6.2006), τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ Α΄ 87/7.6.2010) και  την ανωτέρω 

εισήγηση ΚΑΤΑ  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ: 
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ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  

 

Υιοθετεί, επακριβώς, το ψήφισμα της Κ.Ε.Δ.Ε. της 21
ης 

Απριλίου 2015, όπως 

αναγνώσθηκε από τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου.  

 

Μειοψηφούντων των Δημοτικών Συμβούλων (7) της μείζονος μειοψηφίας κ. Μπούρα, κ. 

Δημόπουλου, κας Γαλάνη, κ. Μπελιά, κ. Τσουμπλέκα, κ. Καρατζαφέρη και κ. Κανέλλου, οι οποίοι 

καταψηφίζουν την πρόταση και, όπως δήλωσε ο επικεφαλής της παράταξης κ. Μπούρας, υιοθετούν 

εν μέρει το ψήφισμα της ΚΕΔΕ της 21
ης

 – 4-2015, δεδομένου ότι υπάρχει διαβούλευση με την 

Κυβέρνηση και κάποια μέρη του ψηφίσματος έχουν ήδη αλλάξει, καθώς  και θεωρούν αναγκαίο 

κακό τη μεταφορά των ταμειακών διαθεσίμων στην Τράπεζα της Ελλάδος, ως εσωτερικό δανεισμό, 

εκτός από τα ανταποδοτικά, τα Κληροδοτήματα και υπό την προϋπόθεση ότι θα υπάρχει 

διευκόλυνση στη λειτουργία του Δήμου και ότι ιδιαίτερα δεν θα υπάρχει πρόβλημα στις αποδοχές 

των υπαλλήλων, στους προμηθευτές και την τοπική αγορά. 

Μειοψηφούντων των Δημοτικών Συμβούλων (2) της ελάσσονος μειοψηφίας κ. 

Γεωργακόπουλου και κ. Τσίρμπα, οι οποίοι καταψηφίζουν την πρόταση, για τους λόγους που 

ανέφερε στο εισηγητικό της απόφασης ο επικεφαλής της παράταξης κ. Γεωργακόπουλος.  

 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 159/2015. 

 

Γι αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται όπως κατωτέρω. 

 

Ο Πρόεδρος  Τα Μέλη 

Υπ/φή  

Μεγαλόπολη  24  / 04 / 2015 

 

Ακριβές αντίγραφο 

Ο Πρόεδρος 

 

 

Βασίλειος  Χίνης  

Υπ/φές 
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